[TpupalleHne aprymeHTa n oyHKLUW.

Ona  ¢yHKumm  y=f(x) pa3HOCTb ABYX 3HAYeHUM
aprymeHTa X; U X,, NnpuHagnexawwmx O3, Ha3biBaeTcA

npupaweHMem aprymeHta un obosHayvaetca Ax, T.e.
X5-X1= AX

PasHocTb  ABYyX 3HayeHun obyHKumM  yq; = f(xq)
y,=f(x,), cooTBETCTBYIOWMNX 3HAYEHNAM apPrymeHTa X; U
X, , Ha3blBaeTca npupaweHuem  PyHKUMM U
obo3HavaeTca Ay, T.e. Ay = f(x,)- f(x1) = y,-y;

Echrmx, > X4, TOAX > 0
Ecrmx, <x{, TOAX <0
Echm y,-y4, TOAYy > 0
Echm y, .y, TOAYy <0



. UTaK, X,-X1= AX, 3HaUUT X, =X+ AX,
Ay=f(x,)- f(x1)=f(x1+ AX) - f(x1)
3apaya: HanuTu npupaweHme GyHKUUN y=X
a)npu nepexoae ot X;=1 K TouKe x,=1,1.
peweHune: f(1)=1%=1
f(1,1)=1,1%=1,21
Ay=f(1,1)-f(1)=1,21-1=0,21
6) npu nepexope ot x;=1 K TouKe x,=0,98.
f(1)=14=1 f(0,98)=0,98% = 0,9604
Ay=f(0,98)-f(1)=0,9604-1=-0,0396
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HaliTu npupalueHne GyHKUMK y=X*+x+1, ecnu
APrymeHT X U3MeHUN CBoe 3Ha4YeHue oT x4=2 40
X9 = 2,5




Ecan ychosue HenpepbiBHOCTU PYHKLUMU B HEKOTOPOU
TOYKEe HAPYLEHO, TO TaKYH TOYKY Ha3bIBAOT TOUYKOMU
pa3pbiBa QYHKUUM.

Npumep: Ona dyHKUUM y=kx+m HauTu:
1) Ay npu nepexoae oT PUKCMPOBAHHOM TOUYKMU X K TOUKE
X+ AX;

Ay

2) lirnAx—>O Wi



Npumep: Ana GyHKUMM y=X* HaWTW:
1) npupaleHme GyHKUMMU Npu nepexoae ot
OUKCUPOBAHHOM TOYKM X K TOUKe X+ AX;

Ay

2) lim —
Ax—0 AX



Flyctb dyHKUMA y=f(X) onpeaeneHa Ha
HEKOTOPOM MPOMENKYTKE, X-TOYKa ITOrO
NPOMeXyTKa 1 Yncno AX TakoBo, 4YTO X+ AX Toxe
NPUHAANEXKUT STOMY MPOMEIKYTKY.

Torpa npou3Bo,q|-|oif| dyHKuum y=f(x)

f(x+ Ax) = F(x)
Ha3biBaeTcs lim 2 = lim ( ) -1
Ax—0AX  Ax—0 Ax

[Mpouecc BblMUCNEHUA NPON3BOAHOM
Ha3blBaeTcA aguddepeHUUpPOBaAHUEM.



@ Pn3nYEecKom TOYKM 3peHna npounssoaHan ot f(x) B
TOUYKe X npeacTtaBaseTr cobom CKOPOCTb U3MEHEHUSA
dyHKUMM f(X) OTHOCUTENBHO €e aprymeHTa Npu
NAaHHOM 3HAYEHUMU X.

PaHee aAoKa3anu, Yto ANa IMHENHOU PYHKLUUNN y=

A
kx+m cnpaseanmeo paseHcTso lim =k
Ax—0 Ax

9710 Y=k unun nogpobHee (kx+m)'= k
B yacTtHocTHM (X)'=1

Ons beHKLI,I/II/l y=x? cnpaBeA/IMBO PaBEHCTBO
lim —2X

Ax— 0 Ax

370 3HauuT (x2)'=2x



ANropmuTM OTbICKaHNA NMPON3BOOHOU
(Ans pyHKUnM y=Ff(x))

¥. 3aduKkcmnposaTb 3HaYeHUe X, HaUTK f(x).

2. [1aTb aprymeHTy X npupatleHme Ax, nepenTtu
B HOBYIO TOUYKY X+ AX, HanTu f(x+ Ax).

3.Hantn npupaweHmne pyHkummn Ay = f(x+ Ax)
- f(x).
Ay

4. CocTaBuTb OTHOLWEHMue -
X

A
5. BbluMCAUTb lim ==
Ax—0 AX



Flpumep: HaUTU NPOUN3BOAHYHO MOCTOAHHOM
dyHKUMKM y=C.
PeweHwe:

1. Ana PUKCMPOBAHHOIO 3HAYEHUA X UMEEM
f(x)=C
2. B Touke x+ AX umeem f(x+ Ax)=C
3. Ay=C-C=0
4.2=> =
Ax AX
Ay

5. Al)i(LnO A—lelm Ax—spo 0=0

OtseT: (¢)=10



Mlpymep: HANTN NPOU3BOAHYIO GYHKUMIO y:i



RPeweHune: 1. 1na GUKCMPOBAHHOIO 3HAYEHUA X
1

nmeem f(x)= -
X

1

X+ Ax
1 1 x—(x+Ax)_

2. B TouKke x+ Ax umeem f(x+ Ax)=

3. Ay = f(x+ Ax) - f(x) =

X+ Ax X x(X+ Ax)

. —Ax
_x(X+ AX)
A Ay= —AXx _ -1
" Ax x(X+ Ax)Ax x(X+ Ax)

A -1 1
5. lim =~ = lim -—
Ax—0 AX  Ax—0 x(X+ AX) x?

OTserT: (i) ==

x2




[1paBuna g depeHUnpoBaHnS

2. Ecnm pyHKumm y=f(x), y=g(x) nmetot
MPOU3BOAHYIO B TOYKE X, TO UX CYMMa MMeeT
MPOU3BOAHYIO B TOYKE X PAaBHYIO CYyMME
NPOU3BOAHDbIX.

(f ) + g(x)) =F'(x)+g’(x)
Mpumep: (3x+5)"=(3x)’+(5)’'=3+0=3
2.Ecnn dyHKUumMA y=f(x) umeet npon3sogHyto B

TOoYKe X, To pyHKumA y=kf(x) nmeet nponssogHyto B
TOYKe X

(kf(x)) =kf"(x)
Npumep: (5x2)'=5( x?)'=5-2x=10x



3. Ecam pyHKumm y=f(x), y=g(x) nmetot nponssogHyto
B TOYKE X, TO UX MPOM3BEeAEHNE MMEET NPON3BOAHYO
B TOYKE X, Npuyem

(f(x)g(x))'=f"(x)g(x)+f(x)g" (x)
Mpumep: Hantn Nnpon3BOAHYIO Y= X
Pewenue: MpeactaBum x°= x- x*
(x3)= (x*x? )= (x) x?+(x?)x=1"x%? +2x* X =3 x°
4. Echmn dyHKuMm y=f(x) n y=g(x) umetot
NMPOUN3BOAHYIO B TOYKE X N B 3TOM TOYKE

g (x) #+= 0, TO nyacTHOEe
f(x)

g(x)
(@ ),zf’(X)g(X) - f(x)g’(x)
g(x) g4 (x)
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HMMeeT IMPOHN3BOAHYIO B TOYKE X




X2 ),_ (X2)1(5—4x)—xz(5—4x)l_
5—4x’ (5—4x)? -

Mpumep: (

2x-(5—4x)—x*(—4) _ 10x—8x*+4x* _10x—4x*
(5—4x)>2 © (5-4x)2  (5-4x)2



Tabauuya nponsBoOAHDIX.

1. C'=0; 6. ()= -2
2. 1; 7. (sinx)" = cosx;

- :
5. (Vx)'= = 10. (ctgx) =-?:12;-

8. (cosx)' = -sinx;

9. {tgx)' = — .z

) =- 1 (1) =--0
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nx vx x" xn+l

MNpaeuna audpdpepeHymupopanus.

L (u+v)' =u" +v}

Il. {uv)' =u'v+uv';

u ' Uuv-—-uv .
1] (T = 7
Ay _
V. ( g Rt 2o



